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De ziekte van Parkinson ontstaat doordat er in de middenhersenen (desubstantia nigra) cellen afsterven die voor de productie van dopamine zorgen.(1-3) Dopamine zorgt ervoor dat de spierbewegingen aangestuurd worden. Doordat de dopamineproductie afneemt, wordt de aansturing van de bewegingen minder, waardoor mensen met parkinson gaan beven en er andere bewegingsstoornissen optreden.(1-4) De dopamineafname kan tijdelijk hersteld worden door middel van medicatie.(1,4) Op den duur wordt het tekort echter te groot en kunnen medicijnen het tekort niet meer compenseren.(4)
Behalve de afname van de dopamineproductie, worden er bij parkinsonpatiënten ook vaak omhulde eiwitophopingen in de hersenen gevonden. Deze eiwitophopingen worden lewy lichaampjes genoemd.(1,4,7) Deze lewy lichaampjes worden ook gevonden bij de lewy body dementie.(1,5,6,7)
Naarmate patiënten ouder worden, neemt de kans op dementie toe.(2)

Bij 35 tot 55 procent van de parkinsonpatiënten ontwikkelt zich een vorm van dementie. Deze dementie uit zich vooral in een vertraging van denken, spreken en het zelf ophalen van informatie. Sommige parkinsonpatiënten vertonen vormen van dementie die lijken op de ziekte van Alzheimer. (1,4) Er zijn dan voornamelijk stoornissen in het leervermogen en het uiten en begrijpen van taal.(4)
Er is daadwerkelijk sprake van Alzheimer als er ‘plaques’ en/of ‘tangles’ in de hersenen voorkomen. Bij parkinsonpatiënten kunnen deze plaques en/of tangles ook ontstaan.(7)

Plaques en tangles zijn beide (ophopingen van) eiwitten die de overdracht of communicatie tussen zenuwcellen belemmeren. Deze belemmering zorgt voor aantasting van het geheugen en het denken.
Hieronder is een schematische afbeelding zichtbaar.
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Amyloïde plaques zijn ophopingen van dode en stervende zenuwcellen, andere hersencellen en eiwitten. Deze ophopingen gaan tussen de overgebleven zenuwcellen zitten. Bij gezonde mensen worden deze amyloïde plaques afgebroken en verwijderd.


Een tangle is een ophoping van eiwitdelen binnen in de zenuwcellen.(8)
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